

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

N 114 (16273) Вторник, 20 июня 1995 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

СПИСКИ - В КОМПЬЮТЕРЕ

Администрация города продолжает подготовку к предстоящим выборам в Государственную Думу.

Сейчас завершен список избирателей - первый этап подготовки, должны корректироваться, то есть будут вносить поправки, дополнения и изменения. Следующим этапом предстоит составление списков избирательных участков. Все данные занесены в компьютеры и переданы в областную избирательную комиссию. Таким образом, начата полная компьютеризация избирательного процесса. С нетерпением ждет создания избирательных комиссий. Идет освоение современной методики обработки данных и получения информации.

Подготовлены списки избирателей города. Выборы в Государственную Думу обещают пройти на хорошем организационном уровне.

С. ПАВЛОВ.

ТРЕБУЮТ КАРЫ, НО НЕ БОЖЬЕЙ

Недавно в Кемерове у здания областной администрации состоялся митинг-пикетирование обманутых вкладчиков различных фондов компаний. Были там и ленинск-кузнецане, доверившиеся Русскому дому селенга и "Агротранссервису".

Собравшиеся говорили о ваучерной ма- нутых людей такой от- вет не удовлетворил. И, конечно, о Митинг принял обращение к президенту и "дугах" фондах. Большинство к правительству, в кото- вызвало то, что правительство потребовало неподчиненных и местных ис- медленной отставки полнительные власти главы областной администрации и определились с привлечением к ним всенародных выборов нового главы администрации Кузбасса, министра Ярославского. Вообще нет никакой ясности по возврату вкладов по всем видам средств вкладчикам.

К пикетчикам вышел глава областной администрации М. Кислюк и фактически дал понять, что спасение утопающих - дело самих ти "МММ", "РДС", "Хопер", "Агротранссервис". Пусть ищут правду через суд. И. КЕДРОВ.

Естественно, обма-

ИНОСТРАНЦЕВ - ПОД КОНТРОЛЬ

В условиях расширения внешнеэкономических связей Кузбасса увеличился приток иностранных граждан, прибывающих в регион по различным каналам.

В связи с этим осложнилась кримино-паспортно-визовую ситуацию. Беда в иностраницах. Должны быть предус- засчетную находятся на территории области, бесконтрольно, активно вовлекаясь в крими- нальный бизнес. Вот почему руководителям предпрятий надо строго соблюдать правила пребывания этих граждан, привлекаемых в качестве рабочих сил.

Правила довольно просты. В первую очередь надо своевременно информировать

Г. ИВАНОВА.



ОЧИСТИНИКИ - "МИНУС", ПРОХОДЧИКИ - "ПЛЮС"

Сводка добычи в мае по АО "Ленинскому" (тыс. тонн)
В первой колонке - название шахты, во второй - план, в
третьей - факт, в четвертой - ± к плану.

Ш. им. Кирова	148,0	148,5	+ 0,5
Ш/у "Кольчугинское"	100,0	85,0	-15,0
Ш. им. 7 Ноября	110,0	1,1	+ 1,1
Ш. им. Ярославского	96,0	37,8	-58,2
Ш. "Комсомолец"	101,0	108,4	+ 7,4
Ш. "Полысаевская"	85,0	47,1	-37,9
Ш. "Октябрьская"	120,0	95,0	-25,0
АО "Ленинскому"	760,0	633,0	-127,0

В мае АО "Ленинскому" допущен долг по добыче угля (-127 тыс. тонн), выполнение плана составило 83,2 процента.

Крайне неудовлетворительно работала шахта имени Ярославского: план выполнен всего на 39,4 процента, допущен долг 58,1 тысячи тонн. Это почти половина задолженности всего объединения. Ниже своих возможностей сработали шахта "Полысаевская" и шахтоуправление "Кольчугинское".

Нужно отметить работу шахты "Октябрьская", которая долгое время не выполняла план. Не выполнен он и в мае (-25 тыс. тонн), но при плане 120 тыс. тонн двумя лавами добыто 95 тыс. тонн. Резко увеличена добыча (+34 тыс. тонн) по сравнению с апрелем, тогда как другие шахты, за исключением шахты имени 7 Ноября, снизили добычу.

В мае были установлены задания 11 очистным бригадам. С заданием справились пять. На шахте "Комсомолец" в лаве N 1838 при задании 84 тыс. тонн фактически добыто 94 тыс. тонн (начальник участка Н. П. Мациенко). На шахте имени Кирова выполнены задания две бригады: в лаве N 17-128 (начальник участка А. А. Грицевич) при задании 50 тыс. тонн добыча составила 56,6 тыс. тонн; в лаве N 2071 (начальник участка Л. В. Лагутин) при задании 55 тыс. тонн выдано 56,7 тыс. тонн. На шахте "Октябрьская": в лаве N 345 (начальник участка И. Н. Полетаев) при задании 45 тыс. тонн выдано 46,2 тыс. тонн, в лаве N 897 (начальник участка А. В. Бухтояров) при задании 40 тыс. тонн выдано 41,5 тыс. тонн.

Этими пятью бригадами добыто 295 тыс. тонн, или 46,6 процента от общей добычи по объединению.

Основной причиной неудовлетворительной работы является высокая аварийность забойных машин и механизмов, ленточных конвейеров. По этой причине потеряно за месяц около 78 тыс. тонн.

Сказывается ухудшение состояния очистного фронта из-за горно-геологических условий. По этой причине потеряно 73 тыс. тонн. В течение месяца на шахтах в шести лавах создавалась сложная обстановка, лавы простирались от четырех и более дней. На шахте имени 7 Ноября в лаве N 1373, на "Полысаевской" в лаве N 13-136, на шахте имени Ярославского в породе были три лавы. Сложная обстановка остается в лаве N 1301 шахтоуправления "Кольчугинское". В этих условиях должна быть повышена требовательность к вождению комплексов, необходимо следить за наполненностью лав рабочими основными профессиями.

План проведения горных выработок шахтами АО "Ленинскому" в мае выполнен на 112,5 процента. Всех выработок пройдено 4748 метров, что больше плана на 528 метров. Вскрывающих и подготавливающих выработок пройдено 4289 метров, что больше плана на 279 метров.

Все шахты объединения, за исключением шахты "Октябрьская", выполнили план по проведению всех выработок. Лучших показателей достигли шахты: имени Ярославского (+266 метров), имени 7 Ноября (+94

ПОГАСИТЬ ДОЛГИ

У главы администрации города состоялось очередное заседание финансово-экономической комиссии.

В нем приняли участие руководители коммерческих банков, налоговой инспекции и полиции, а также финансовых, экономических служб администрации города. Обсуждалась информация о состоянии налоговых поступлений в бюджет за 5 месяцев текущего года. Заслушаны отчеты руководителей АО "Завод "Кузбассэлемент" и ЛКШСУ АО "Ленинскому". Они рассказали о мерах, принимаемых для по-

гашения задолженности перед бюджетом.

Комиссия признала возможной и обоснованной в сложившейся ситуации практику погашения предприятиями задолженности в бюджет натуральным покрытием. Кроме того, руководству АО "Завод "Кузбассэлемент" было поручено представить бизнес-план по обеспечению устойчивости финансового состояния предприятия.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Четверть века - таков горняцкий трудовой стаж Николая Григорьевича Крылова. И все эти годы он трудится на шахте имени Кирова. Его профессия - машинист горных выемочных машин, которую Николай Григорьевич знает и выполняет с высоким мастерством. Про таких говорят: мастер с большой буквы.

На снимке: машинист горных выемочных машин Николай Григорьевич Крылов.

Фото М. НИКОНОВА.

метра), "Комсомолец" (+ 61

метров).

План проведения вскрывающих и подготавливающих выработок выполнен семь шахт объединения, исключением здесь стала шахта "Полысаевская", минус к плану у которой составил 136 метров. Наибольший объем сверхплановой проходки вскрывающих выработок достигнут шахтами имени Ярославского (+157 метров), имени 7 Ноября (+108 метров).

Удовлетворительная работа шахт по проходке горных выработок в мае позволила в целом по объединению улучшить показатели с начала года. Всех выработок с начала года пройдено 24569 метров, что больше плана на 579 метров. Снижен "минус" с начала года на 279 метров по вскрывающим и подготавливающим выработкам, который на сегодня составляет 421 метр.

Наибольшее отставание по проходке вскрывающих и подготавливающих выработок с начала года допущено шахтой имени Кирова (-516 метров), ш/у "Кольчугинское" (-381 метр), шахтой "Полысаевская" (-258 метров).

Неудовлетворительными оказались результаты работы в мае высокопроизводительных проходческих бригад. Из 13 бригад, отмеченных в приказе по АО "Ленинскому", с заданием справились только четыре: Н. Л. Глазкова, А. И. Клименко, Н. П. Шерина (шахта имени Ярославского), А. М. Дегтярева (шахта "Комсомолец").

Шахта имени Ярославского оказалась единственным коллективом, где все бригады, взявшись повышенные обязательства, справились с заданием. К сожалению, есть и противоположные результаты. Так, на шахте имени Кирова не справились с заданием все три бригады и не намечена работа ни одной проходческой бригады в скоростном режиме в июне.

70 ИМЯ В ИСТОРИИ ГОРОДА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

БОГАТ юбилеями и праздниками нынешний, 1995 год. Но особой строкой надо выделить две, пожалуй, главные для нас даты - 50-летие Великой Победы и 70-летний юбилей нашего родного города.

Совсем недавно отгремели праздничные салюты майского великого праздника. Со светлой грустью и огромной признательностью встречали везде ветеранов Великой Отечественной. Вспоминали не пришедших с войны, чествовали тех, кто вернулся, кто работал в тылу. Цветы, подарки, теплые слова к Дню Победы.

А начало июня - славные дни в истории Ленинска-Кузнецкого. Нам - 70 лет. И уже с начала года велась подготовка к этому празднику в ЦБС имени Н. К. Крупской.

О нашем городе написано не так уж много, тем более ценные и интересны любые свидетельства о его истории, а особенно свидетельства и воспоминания тех, кто сейчас либо чуть моложе родного города, либо ровесник ему.

Встречи со старожилами, развернутые тематические выставки, викторины и беседы прошли в библиотеках, школах, училищах. История города, как в зеркале, отражена в названиях улиц, в судьбах горожан, в рассказах и воспоминаниях тех, кто рос вместе с ним, кто строил его.

Всего на 10 лет моложе родного города центральная городская библиотека. В 1935 году подаренные Н. К. Крупской десять тысяч томов положили начало библиотеке, которая сейчас является крупнейшей в городе. И, конечно, в рамках подготовки к юбилею города мы не могли не вспомнить об этом.

В начале июня просторный читальный зал библиотеки имени Крупской едва вместил всех гостей - старшеклассников школы N 18,

участников и зрителей краеведческой шоувикторины "Поля чудес". Открыла встречу научный сотрудник отдела истории городского краеведческого музея Н. В. Балашова.

Горожане прекрасно знают, огромную исследовательскую работу проводят сотрудники музея, отдают много сил и времени популяризации знаний о родном крае городе. А уж историю Ленинска-Кузнецкого они могут рассказать, как рассказывают о жизни самого близкого человека. В короткой беседе с ребятами Нина Владимировна сумела подчеркнуть не только значимость предстоящего юбилея, но и задеть те эмоциональные струнки, которые зажигают в глазах слушателей жизнью интерес. Понятное чувство гордости за свою необычайно кропотливую и такую необходимую всем нам работу, желание поделиться всем тем, что знают работники музея о городе и его людях, прозвучало в ее приглашении познакомиться с экспозициями музея.

А затем состоялся праздник. Девять участников игры, учащиеся 10а класса школы N 18, должны были проявить эрудицию, отгадать слова, в которых история города, его прошлое и настоящее.

Юбилей так юбилей! И по задумке организаторов игры, у барабана "Поля чудес" встретились не просто старшеклассники, а "прибывшие" на 70-летний юбилей Ленинска-Кузнецкого самые популярные и любимые "звезды" эстрады.

Каждый из игроков выбрал себе имидж эстрадного кумира.

Выход каждой тройки вызывал бурю аплодисментов. "Звезды" были очень узнаваемы, что придавало игре праздничное настроение. И вот первое вращение барабана. Путешествие в историю началось.

Ведущая Т. И. Мигунова дает первое задание: назвать фамилию скульптора - автора памятника на площади Победы. Одна за другой открываются буквы на табло, а искреннее сопереживание зрителей и болельщиков, классного руководителя "звезд" из 10а Э. П. Синкиной делает игру все более напряженной и интересной.

Шоу-программа шла по всем правилам. Здесь была и игра со зрителями, победитель

которой Алексей Гамзов стал обладателем трехтомника Александра Грина. Он первым назвал шахту "Успех", положившую начало Ленинскому руднику.

И вот три тура позади. Все участники игры получают призы. У барабана тройка, вышедшая в финал: Толя Плаксин, Юля Трубачева, Денис Борода. В результате острой борьбы определился победитель - Анатолий Плаксин, прекрасно представивший одного из лидеров и кумиров эстрады Николая Растворгева. И, по непреложным правилам шоувикторины - традиционный вопрос ведущей и... супер-игра. И супер-вопрос: "Дать русский перевод тюркскому названию реки Ини. И пусть проиграна супер-игра, но ребята, наверное, запомнят, что привычное "река Ини" означает "мать-река".

Итак, праздник состоялся. И не только потому, что было весело и были призы. Несколько страниц истории родного города перелистали ребята на этой встрече, а эмоциональная окраска шоувикторины наверняка закрепит в памяти ребят эти страницы. Ведь были названы имена нашего земляка-скульптора А. П. Елкина, поэтессы Тамары Страховой, по-новому увидели участники игры и зрители облик Ленинска-Кузнецкого, города-юбиляра, его улиц, людей.

С удовольствием получали из рук ведущей все участники игры призы, без которых, конечно же, праздник был бы неполным. Благодаря администрации города, профинансированной викторину в рамках празднования дня города, призы были действительно достойными: прекрасно изданные книги, подарочные наборы и оригинальные сувениры.

Проведение праздника в библиотеке сошло со школьными выпускными экзаменами. А ведь ребятам предстоит сдавать еще один, пожалуй самый ответственный экзамен. И тема его - любовь к Отечеству, к родному городу, к его истории, которая начинается с названия улицы, где живешь.

Г. ШАЙДУРОВА.
Исполняющая обязанности
директора ЦБС имени Крупской.

Свои, полысаевские!

АКЦИОНЕРНОЕ общество "Ленинск-Кузнецкий хладокомбинат" не назовешь предприятием, стоящим на грани распада или закрытия, не грозит членам его коллектива и безработица. Но таков уж руководитель хладокомбината Г. Р. Жариков, считающий, что использовать возможности, даруемые временем, надо в полной мере. Отсюда и решение - расширить производственные возможности комбината.

Вот так и появились

здесь два новых небольших цеха. В одном установили автоматы по изготовлению пельменей. Второй приспособили под коптильни. Особых затрат от предприятия это не потребовало. Оборудование - наше, отечественное, свой и мастер-наладчик. Правда, Виктор Николаевич Лычагин трудится в цехе всего с января этого года, но за плечами более двадцати лет стажа на шахте. Там был слесарем по горному оборудованию, здесь освоил пищевое. Впро-

чем, и осваивать-то особенно не пришлось, ведь в свое время Виктор Николаевич окончил Кемеровский техникум пищевой промышленности.

Коллектив цеха невелик - ровно столько, сколько нужно. Под началом мастера-технолога Риммы Владимировны Паненко пять человек. Александра Анатольевна Курдюкова - обвалищик мяса. Большой специалист своего дела, ведь до этого 16 лет трудилась она на мясокомбинате.

Автоматы по изготовлению пельменей обслуживают два оператора - Лидия Ивановна Дергач и Марина Анатольевна Зинкевич. И еще грузчик Николай Алексеевич Дергач.

Производительность одного пельменного автомата - 50 килог-

раммов продукции в час. За смену цех может выдать 300 килограммов пельменей. В дальнейшем работу свою цех предполагает вести на основе заявок. Понадобились какому-нибудь торговому предприятию пельмени - пожалуйста! Изготовят столько, сколько нужно. Да и нет смысла "затариваться" этой продукцией - ведь чаще всего нет у магазинов соответствующих холодильных установок.

Пока предполагаемая стоимость пельменей достаточно невелика - 9800 рублей за килограмм.

Работники цеха считают, что их пельмени будут мало чем отличаться от домашних - в начинку используется только мясо, без всяких питательных добавок. Ну, и конечно,

специи, лук. Несколько необычна форма пельменей - она напоминает конфеты "подушечки". Но зато, едва увидев их, сразу можно отличить - это полысаевские.

В коптильном цехе

установлены две коптильные печи с загрузкой на одну в 125 килограммов рыбы, рядом и свое помещение для засолки. Стоимость копченостей будет определяться стоимостью свежей рыбы. Пока она тоже приемлема: килограмм копченой горбуши стоит 13 тысяч рублей, скумбрии - 18. Понравится ли эта продукция покупателям? Здесь все будет зависеть от способности коптильщика Сергея Николаевича Тюнина.

Осталось только добавить, что руководит всем этим хозяйством начальник технологического цеха Виктор Александрович Мельник. И поскольку он далёко не новичок на предприятии, будем ждать только отличных результатов работы нового производства.

На снимках: вот эти люди делают такие вкусные пельмени.

Фото
В. СЕМЕНОВА.



"ТОЛЬКО ИГРА ДОВЕДЕТ ДО ДОБРА..."

Под таким девизом работает в этом учебном году игровой КВВД (клуб взрослых, впавших в детство), созданный по инициативе методиста по внеklassной работе Любови Николаевны Шинкоренко, а возглавляет его президент - заместитель директора по воспитательной работе школы № 15 Александр Прокопьевич Великжанин. Члены клуба - организаторы и заместители директоров по воспитательной работе всех школ города.

Цель нашего клуба - учиться и учить играть. Учимся мы играть на занятиях клуба и школьных семинарах, а затем стараемся научить учителей и учащихся тому, чему научились сами.

Игр велико множество, и они окружают нас с самого дня рождения. Сначала это детские игры, которые позволяют детям не только раскрыться, но и развивают координацию движений, смекалку, фантазию, артистичность и другие хорошие качества.

Правда, нужно сразу оговориться - не все игры доводят до добра: игры с огнем, на воде, на дорогах, азартные превраты опасными последствиями. И только хорошие игры способствуют становлению положительной личности. Мы ориентируем на развивающие, деловые, спортивные игры, которые можно организовать как на уроках, так и вне уроков.

Уверенной поступью вошли в школу с телезкрана "Поле чудес", "Брейн ринг", "Л-клуб" и многие другие. Все больше внедряются в школу деловые, творческие игры, которые требуют от участников проявления смекалки, неординарности решений и позволяют решать многие школьные проблемы. По-прежнему живут в школах КВНы, конкурсы и викторины.

Но нет предела человеческой фантазии, и в этом мы убедились еще раз, собравшись на очередной семинар в школу № 21. На этот раз нам показали, как можно организовать и провести день фантазера. Сколько выдумки, творчества и неиссякаемой энергии проявили тогда и учителя, и ученики во главе с администрацией! На пороге школы встретили нас учителя в необычных костюмах, на головах

их красовались необычные бумажные колпаки с изображением кошек и звезд.

Такие же колпаки выдали и нам при регистрации и приводили в кабинет, где ожидали методист Л. Н. Шинкоренко и дут "матери-настоятельницы" и "сестры-монашки" в лице директора школы Галины Николаевны Билетдиновой и ее заместителя по воспитательной работе Ларисы Николаевны Заречневой. Любовь Николаевна познакомила с новинками методической литературы по

Социальная сфера: школа

воспитательной работе и с дальнейшими планами. Затем "монашеский" дут провел инструктаж по семинару.

Далее "мать-настоятельница" рассказала об условиях, в которых работает коллектив, о проблемах школы (а их более чем достаточно), об отдаленности, о контингенте учащихся и очень тепло отозвалась о педагогическом коллективе, очень работоспособном и оптимистичном. Затем мы заслушали "сестру-монашку" Л. Н. Заречневу. Сия "монашка" рассказала о системе воспитательной работы в школе и о том, что педагогический коллектив стремится сделать все для того, чтобы "семья" была хорошей школой, а школа стала хорошей семьей". Конечно, мы все прекрасно понимаем, что школа не может сделать семью хорошей или плохой, а вот стать хорошей семьей для учащихся вполне может.

После инструктажа нас пригласили на мероприятие, рассчитанное каждое на сорок минут. Одна группа посетила игру-соревнование в третьем классе "За семью печатями", которую провела с ребятами, очень активными и симпатичными, их учительница Н. Г. Артамонова. Суть игры - добывай сокровища, которые спрятаны за семью печатями, а печати те можно получить, только если правильно выполнишь задания. И неважно, кто первым добрался до сокровищ, важно то, что здесь звучал веселый детский смех, пелись песни, читались стихи, загадывались загадки, разгадывались

вались ребусы, устраивались состязания.

А как прекрасно прошел "Кис-парад"! С какой нежностью и любовью учащиеся шестого класса рассказывали о своих домашних питомцах - кисках, ухоженных и чистеньких. И мы уверены, что после такого "парада" у самого отпетого хулигана не поднимется рука обидеть даже бездомного кота. Организаторами данного "парада" были Ж. П. Руденко и Г. В. Фокина.

В "планетарии" мы встретились с героями греческой и римской мифологии, чьими именами названы созвездия. Сколько артистизма проявили учащиеся восьмого и пятого классов под руководством учителей О. А. Колдомовой и Н. С. Лошаковой! Из "планетария" мы попали в "НИИ" по проблемам воспитания и образования. Здесь защищали свои "диссертации" учащиеся шестых и восьмых классов под научным руководством Л. Н. Заречневой и Л. В. Загорской.

И вот итог, который называли "Вихри враждебные веют над нами". Да, юмора этому педагогическому коллективу не занимать. Конечно, ни о каких вихрях, да еще враждебных, не могло быть и речи. А вот песни здесь, на итоге, вихрем вздымались к потолку. Потому что итог семинара был преподнесен нам в песенном варианте. Для нас прозвучали прекрасные, уже изрядно забытые русские народные песни, которые исполнили настоящие певучи - А. В. Марченко, Г. Л. Рамазанова.

Эти же певучи в юмористической форме рассказали нам о том, как они готовились к этому семинару. Поэтому хочется сказать огромное спасибо всем, кто прямо или косвенно принимал в нем участие. Особо хотелось бы назвать ребят, которые наиболее запомнились и запечатились в моей памяти: Ира Бойкова из 6г класса, Люда Еремкина и Лена Денисенко из 8в, Вова Сергеев, Иван Мусатов и Анжела Каспер из 8а, а также ребята из За и участники "Кис-парада". Молодцы!

И если участники семинара полученную информацию, увиденные мероприятия перенесут в свои школы, будет здорово!

Н. МЕДВЕДЕВА.
Заместитель директора по воспитательной работе школы № 42.

Хочу рассказать про своего участкового врача-психиатра. Это лучший мой советчик Ольга Афанасьевна Комар. У меня, кроме сына, но он еще мал, нет ни мужа, ни друзей, ни подруг, ни родни, которые бы могли меня утешить и успокоить. Все люди в такое трудное время озлоблены, а я - человек с

больной душой, каждое грубое слово меня ранит. И если какое-то горе меня постигнет, бегу к ней, моей Ольге Афанасьевне. Она лечит меня не только таблетками, сколько словами, они для моей больной души лучшее лекарство.

Много лет я проработала на КСК, из них 21 год за прядильными

машинами. Ольга Афанасьевна не раз приходила ко мне на производство, убеждала начальников, что я могу работать за машинами. Благодаря ей я смогла выработать необходимый стаж.

Ольга Афанасьевна - очень душевный, добрый человек. Она помогает мне не только

ко по долгу службы. Как-то у меня с сердцем было плохо, она приносila домой лекарства - мы живем неподалеку.

Огромное вам спасибо, Ольга Афанасьевна, за вашу душевную ласку! Живите долго и не болейте!

Г. ГЛАДКОВА.

Твое свободное время

ВПЕРЕДИ —

НОВЫЕ СТАРТЫ

Закончился учебный год в Доме технического творчества, но не утихает шум ребячих голов в лабораториях. Судомоделисты и авиамоделисты готовятся к очередным соревнованиям.

Есть чем гордиться учащимся и педагогам ДТТ за прошедший учебный год. В октябре выигран турнир по моделям "воздушного боя" среди городов Кузбасса, занято первое место в городской выставке детского технического творчества в марте, участие в выставке в честь 50-летия Победы, различные показательные выступления моделлистов. Авиамоделисты-школьники успешно выступили на областных соревнованиях по кордовым моделям в Анжеро-Судженске 24-26 мая. Алексей Долганов (школа № 20) занял третье место среди пилотажников, Костя Исаков (школа № 18) - третье место с моделью, копией "МИГ-3". После стендовой оценки Алексей Новиков (школа № 8) занял пятое место в классе моделей "воздушного боя". И только недостаток опыта не позволил закончить гонку на 50 километров экипажу Новиков-Долганов. Ребята стабильно опережали экипажи других городов на 10-15 кругов, но - увы! Ведь в авиамоделизме, как нигде в других моделях видах спорта, мало построить хорошую модель - надо научиться правильно ее пилотировать. Малейшая ошибка пилота - и от великолепного самолета остаются одни обломки. Но ребята не унывают, опыт достигается упорным трудом и тренировками.

А впереди - новые старты. Теперь предстоит областные соревнования среди школьников по свободнолетающим и радиоуправляемым моделям в Кемерове 20-22 июня. Мы надеемся, что результаты будут неплохими. Ведь наши ребята на равных соревнуются с призерами России. И хотя занимаемся мы всего три года, талант и энтузиазм юных конструкторов помогают достигать серьезных успехов.

Одно жаль: в городе не с кем соревноваться. Раньше работали кружки технического творчества во Дворце пионеров, в школах. И на областные соревнования выставлялась сборная города. Теперь же мы идем одной командой. Только Кемерово и Новокузнецк могут себе позволить выставить две-три.

Приходят к нам ребята двенадцати-тринадцати лет - и многие остаются на долгие годы. Хотя наш ДТТ начал работать не так давно, к нам перешли "по наследству" люди самых разных возрастов, так что взрослые спортсмены тоже участвуют в соревнованиях своего уровня.

Появление качественной аппаратуры радиоуправления позволило развивать классы радиомоделей: копии, пилотажные, гоночные, планеры. Два экипажа радиосторонников готовятся к первенству России. Есть у них неплохой задел - третье место на Кубке Кузбасса в апреле в Кемерове. У судомоделистов в августе тоже пройдет первенство России. Будем надеяться, что авиа- и судомоделисты достойно представят наш город в этих сложных и увлекательных технических видах спорта, где успех приходит только к самым упорным и терпеливым.

С. САХНОВСКИЙ.
Директор Дома технического творчества.

НЕ ПОМЕШАЛ НИ ДОЖДЬ, НИ ВЕТЕР

Ни плохая погода, ни дождь, поймавшийся совершенно невовремя, не помешали проведению "Праздника детства", организованного Полысаевским Домом детского творчества.

Для участия в замечательных конкурсах, викторинах, играх собирались ребята почти из всех школ города. "Путешествием в Стамбул" открыли праздник "наимудрейшие люди Востока". Но встретились они с достойными соперниками из нашего города. И хоть кое-кто и проиграл, все остались довольны. Ведь театрализованная викторина "В гостях у трех мудрецов" была еще и познавательной. А знания, приобретенные любым способом, в том числе и таким, всегда пригодятся в жизни.

Много ребят приняли участие в конкурсе юных художников "Радуга на асфalte". Капли дождя, правда, согнали юных художников с асфальта под навесы и в фойе, но это не сорвало конкурса и потому никого не огорчило.

Хуже всего пришлось командам, принимавшим участие в соревнованиях "Спортивная звезда!". В самый разгар конкурса сибирская погода показала, каким осенним может быть летний календарный день. Однако настроение улучшили подарки, приготовленные отделом по работе с детьми и молодежью.

Еще долго звучала музыка, работал видеосалон. Праздник прошел, а впереди еще множество интересных мероприятий в нашем Доме детского творчества, которые не дадут скучать ребятам во время летних каникул.

А. ДЮЖЕВ.
Педагог-организатор.



УГОЛКИ РОДНОГО ГОРОДА. Фото М. НИКОНОВА.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Лечит любовь да ласка

Хочу рассказать про своего участкового врача-психиатра. Это лучший мой советчик Ольга Афанасьевна Комар. У меня, кроме сына, но он еще мал, нет ни мужа, ни друзей, ни подруг, ни родни, которые бы могли меня утешить и успокоить. Все люди в такое трудное время озлоблены, а я - человек с

больной душой, каждое грубое слово меня ранит. И если какое-то горе меня постигнет, бегу к ней, моей Ольге Афанасьевне. Она лечит меня не только таблетками, сколько словами, они для моей больной души лучшее лекарство.

Много лет я проработала на КСК, из них 21 год за прядильными

машинами. Ольга Афанасьевна не раз приходила ко мне на производство, убеждала начальников, что я могу работать за машинами. Благодаря ей я смогла выработать необходимый стаж.

Ольга Афанасьевна - очень душевный, добрый человек. Она помогает мне не только

ко по долгу службы. Как-то у меня с сердцем было плохо, она приносila домой лекарства - мы живем неподалеку.

Огромное вам спасибо, Ольга Афанасьевна, за вашу душевную ласку! Живите долго и не болейте!

Г. ГЛАДКОВА.

ОТ ПЕРЕВОДЧИКА. Иштван Немере - известный венгерский писатель-фантаст. Русскому читателю он известен по переводам с венгерского языка. Но часто - может, даже чаще, чем на своем родном языке, он пишет на международном языке эсперанто. Именно на этом языке был написан и издан роман "Таинственный город".

Если читателя настораживает слово "фантастический", то считаю нужным заверить: это не из тех порнобоевиков, которыми сейчас завалены книжные магазины и киоски. В романе нет звездных войн, убийств и жестоких киберов. Это добрая и гуманская старая фантастика, которая сейчас в продаже вряд ли встречается.

Роман впервые печатается на русском языке, перевод сделан специально для "Городской газеты".

Город исчез в утренней дымке. Солнце поднималось где-то еще за горами, о его приближающемся восходе говорили только белые лучи. А внизу - платаны тюльпанов: длинные красные, белые, желтые ковры, испускающие облака ароматов.

Марк передвинул вперед регулятор высоты. Прозрачный шар полетел вверх, пейзаж внизу уменьшился до размеров карты. Летящий человек посмотрел по сторонам. Перед ним спокойно светилась зеленая лампочка автопилота.

Он летел на север. Вскоре под ним появилось море - серая пустыня. Взошло солнце, но сразу же скрылось за тучами. "Не таким должен быть этот день", - подумал Марк, упрямо скав губы, - десять лет назад я решил стать психосоциологом... И тогда я вообразил, что первые дни после получения диплома будут долгой серией праздников... Поздравления, поздравления". По правде говоря, были поздравления, были небольшой праздник. Жаль, отец не дожил до этого. Марк добился первого места в университетском исследовательском конкурсе и получил похвальный диплом. Его дипломная работа "О социальных аспектах клаустрофобии в изолированных группах" в следующем месяце появится в научном журнале. Мировое телевидение показало о нем пятидесяти секундный репортаж. И Марк имел право сам выбрать этот исследовательский институт, в котором он собирается в будущем работать.

Он выбрал Торлунд. Он давно уже это планировал. Вчера был день выбора, и вот сегодня утром он уже летит в Торлунд.

Через некоторое время он увидел вершины гор на острове. Воспоминания о прошлом сразу же ушли. Он нажал кнопку радиопередатчика и сказал в микрофон:

- LT-368 вызывает Торлунд. LT-368 вызывает Торлунд.

- Торлунд отвечает, - ответил неопределенный голос.

- LT-368 на расстоянии 12 километров, юго-восток, 60 градусов, высота четыре километра. Прошу разрешения на посадку.

- Торлунд разрешает, Прошу садиться в

квадрате номер 16. Повторяю: квадрат номер 16.

- LT-368 понял: квадрат 16. Подлетаю.

Институт стоял почти на вершине горы Тор. Несколько строений прятались среди высоченных вековых деревьев. Извилистая дорога вела от городка к Институту.

Главное здание выглядело современно, но стеклянный со всех

сторон дворец был довольно небольшой. Кабинет директора Пратта располагался на самом верхнем этаже.

Галл Пратт взял карточку со стола. "Маловато, весьма маловато", - подумал он, прочитав еще раз фразу, выброшенную из общего информационного компьютера:

МАРК БЕЛЛОР - родился 14 февраля 2509 года. Психосоциолог. Идент. номер: ЭУ-6340090214.

"Из этого я не могу знать, кого мне направляют. Настоящий ли это психосоциолог?..." - он задумчиво смотрел на сосны, заслоняющие окно. Вид за окном размывался серым полусветом. Солнце блуждало где-то над деревьями.

Зазвонил видеотелефон. Пратт не спеша подошел к нему, блеснули его рано поседевшие виски. Директор нажал на кнопку разговора - экран не засвятись.

- Пратт.

- Господин директор, я получил информацию, что новый сотрудник Института прибыл в аэропорт Торлунда. Он уже едет к нам.

- Спасибо.

В Институте Марка приняли очень радушно. Он даже немного удивился, когда увидел

самого Галла Пратта, известного социолога. Он подошел к Марку сразу, как только электротакси остановилось перед главным корпусом.

- Здравствуйте, здравствуйте!.. - Пратт протянул руку. - Мы видели вас вчера в телепрограмме. Значит, вы наш самый молодой коллега!..

- Я очень рад, - ответил Марк, - что буду

планетах. Эти люди подвержены различным психическим влияниям, которые, спустя некоторое время, воздействуют и на их личную жизнь, работоспособность и прочее. Конечно, я не говорю сейчас о новых формах поведения, привычках, препятствиях и других вещах, которые формируются в этих мини-обществах... Всем этим вы будете заниматься здесь, в Торлунде.

- А... я слышал еще о каких-то преступниках.

- Да-а... - Пратт отмахнулся почему-то раздраженно. - В одном хорошо охраняемом строении проживают несколько десятков человек, которых Высший трибунал Мирового правительства

на первом этаже одного из зданий Марк нашел институтского интенданта. Звали его Эрни; это был чернокожий и седовласый человек смягкими жестами. Стройный мужчина лет шестидесяти как раз выходил из небольшой мастерской, по-видимому, столярной. В воздухе висел запах сосны и опилок.

- Вы новичок, не так ли? - он протянул руку, жизнерадостно улыбаясь. - Я - Эрни, интендант. Сейчас вот немного своим хобби занимался...

Марк не удивился, что даже интендант уже знает о нем. В этой небольшой общине, такой далекой от мира, приезд нового ученого - событие важное и заранее ожидаемое. "Ученого?.. - поймал он себя на слове. - Ведь мне только двадцать четыре года. Я еще не начал свою научную карьеру!"

- Что вы делаете из дерева?

- Да-а, делаю шахматные фигуры, шкатулки с орнаментом и прочее... Зайдемте в контору.

Они вошли в другую комнату. Эрни вынул откуда-то картонную карточку:

- У меня такое чувство, будто я раньше где-то видел ваше лицо, - сказал Эрни.

- Мы точно никогда не встречались, - Марк отрицательно покачал головой.

Интендант посмотрел в бумагу в какой-то папке.

- Да, ваше имя Марк Беллер... Ну понятно, откуда у меня было такое чувство... Ваш отец когда-нибудь жил в Найроби?

- Да, там он учился в школе. Но с тех пор прошло самое малое лет сорок.

- Сорок два, юноша, сорок два, - повелительно поправил негр. Но тут же засмеялся. - Да, я учился в школе с вашим отцом, лет шесть, наверно!..

Марк улыбнулся:

- Да, возможно. Многие говорили, что я очень похож на отца.

- А чем старик сейчас занимается?

- Он умер десять лет назад, - тихо ответил Марк.

Эрни сел и проговорил:

- Умер он, хотя был моложе меня... Поэтому ваше лицо мне показалось знакомым. На мгновение я почувствовал себя молодым, снова в Найроби... - на черном лице появились горестные складки. Но он быстро вернулся в реальный мир. Он отложил бумаги и подошел к настенному шкафчику:

- Вот, Марк, ваши ключи... Ваша комната в главном корпусе на четвертом этаже... Номер сорок шесть.

(Продолжение следует).



На утренней зорьке.



Дорогого сына Константина Белоусова с 16-летием!

Вот и детство прошло,
Вот и юность наступила.
Мы желаем тебе,
Чтоб счастливым ты стал.

Под звон хрустального бокала,

Под шум шампанского вина
Всего хорошего
Желаем: Здоровья, счастья и добра.
Пусть день рождения, Который ты
встречашь, Счастливым годом в жизнь войдет.

И все хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть к тебе придет!

Мама, папа.



Уважаемых Сергея Дмитриевича и Людмилу Михайловну Козловых с серебряной свадьбой!

Прожили вместе не один год.

Все было в жизни: радости, тревоги.

Виски уж побелели от забот,

Но дружно вы шагали по дороге.

Ни сердцем не старейте, ни душой.

Желаем в здравии отличном.

Дожить до свадьбы золотой!

Коллектив центра социальной помощи.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14947. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 3566
Цена одного экземпляра 300 руб.